Poštovani dužnosnici Hrvatskog planinarskog saveza,
poštovani pročelnici stanica vodiča HPS-a,

poštovani predstavnici Hrvatske gorske službe spašavanja,

poštovane kolegice i kolege vodiči HPS-a,

dragi prijatelji,

dobrodošli na Zbor vodiča na Platku

Dozvolite da vas sve pozdravim u ime Vodičke službe HPS-a, službe koju je matični Savez osnovao, sada već daleke 1961 godine kao volontersku službu posebno obučavanih i licenciranih članova sa svrhom sigurnog vođenja planinara u svim uvjetima hrvatskih planina i u inozemstvu.

Danas, 2013. godine, Komisija za vodiče broji 850 članova raspoređenih u 12 stanica vodiča koje su sve samostalne specijalističke udruge građana ili pri kraju svoje registracije. Od posljednjeg Zbora vodiča uvedenu su značajne nadogradnje vodičkoj djelatnosti u HPS-u poput cjelovitih programa školovanja i licenciranja kadrova te programa obuke vodiča instruktora. Došlo je i do značajnog povećanja broja verificiranih i licenciranih vodiča, naročito vodiča A standarda te je vodičko djelovanje u HPS-u usklađeno sa standardima krovne asocijacije UIAA. Finalna potvrda standarda je u svom administrativno-proceduralnom tijeku.

U razdoblju od posljednjeg Zbora ostvarena je i značajna suradnja s komisijama za alpinizam i sportsko penjanje te stvorena jedna kvalitetna sinergija u specijalističkim djelovanjima unutar Saveza. Planinarska društva i klubovi sve više uviđaju potrebu za školovanim i licenciranim kadrom te mogu danas izvjestiti da preko 150 društava danas za člana ima vodiča HPS-a.
Nije zanemarivo i djelovanje stanica vodiča. Mogu izvjestiti uvaženi Zbor da su stanice vodiča postaju sve važniji čimbenik na svojim područjima djelovanja pa i šire. Uz vodiče instruktore, članove Izvršnog odbora Komisije, članove potkomisija i same dužnosnike stanica, u Vodičkoj službi danas djeluje jedan kvalitetan tim od 40-tak vodiča koji međusobno usklađuje svoj rad i promiče važnost vodičke djelatnosti.  Na taj način ruše se i dosadašnje komunikacijske barijere, članstvo je bolje upoznato s događanjima, planovima i potrebama, a na posljednjem Zboru usvojen pravilnik kojeg je uspostavio moj prethodnik g. Lovreček omogućio je takvo djelovanje.

Posebno treba naglasiti važnost rada potkomisije za školovanje na čelu s kolegom Gabrićem. Potkomisja je u razdoblju od poljednjeg zbora osnažila programe školovanja i u provedbenom dijelu te je tako učetverostručila godišnji broj vodičkih edukacija na cijelom teritoriju Republike Hrvatske ne gubeći pri tom na kvaliteti, dapače, podignuvši ljestvicu potrebnih znanja i vještina uzimajući u obzir realne potrebe. Zamjenik pročelnika, g. Mužinić započeo, izvodi i održava edukacije za vodiče instruktore vrlo uspješno.
Potkomisija za Vodiče društvenih izleta radi upravo ono što treba raditi, a to je na kvalitetan način pripremiti vodiče A standarda za učlanjenje u stanice vodiča te na taj način osigurati održavanje znanja i vještina te osnaživanje osobnih sposobnosti vodiča A standarda. Zapravo, potkomisija kvalitetno radi na tome da sama sebe ukine, što je, ali na jedan sustavan način, i svrha iste. Tim putem bit će savladan i dosadašnji jaz između „saveznih“ i „vodiča društvenih izleta“.
Danas, u Republici Hrvatskoj, jedni ovlašteni vodiči za vođenje organiziranih društvenih planinarskih izleta, tura i pohoda jesu Vodiči Hrvatskog planinarskog saveza. Drugih nema i nesmije biti! U 2013. godini, serijom edukacija, u našim redovima za vodičko djelovanje licencirani su i brojni sportski penjači, alpinisti, speleolozi i spašavatelji. Čast mi je izvjestiti da su ove godine licencirani i prvi vodiči C i F standarda, do reda sportski penjači i alpinisti instruktori ili alpinisti u procesu ostvarivanje prestižnog instruktorskog zvanja u HPS-u. Veliko mi je zadovoljstvo danas pozdraviti neke od njih.

Nikako nesmijemo zaboraviti drage prijatelje iz Hrvatske gorske službe spašavanja. Mnogi od njih u navedenom razdoblju sudjelovali su kao polaznici vodičkih edukacija ali i pružali, nesebično, i spašavateljske edukacije na tečajevima vodiča. Hvala im na tome. Također, vrlo je jasno da HGSS podržava ono što radimo u Vodičkoj službi, prvenstveno na dobrobit planinara ali i šire zajednice. Danas su HGSS i HPS, a kroz njega i Vodička služba, jedine relevantne stručne insitucije koje djeluju na svim planinskim prostorima u Republici Hrvatskoj i siguran sam da ćemo u nadolazećem vremenu vidjeti i snažnije zajedničko djelovanje.

Ništa od navedenoga ne bi bilo moguće da vodstvo Saveza nije prepoznalo potrebu za osnaživanjem Vodičke službe  i da ne pruža bezrezervnu podršku našim nastojanjima. Na kraju krajeva, Vodička služba jeste servis HPS-a i njegovih članica i interes svih nas jeste razvitak. Zadovoljstvo mi je primjetiti kako su vodiči HPS-a danas najveći i najsnažniji kohezivni čimbenik u hrvatskom planinarstvu. Ima nas mnogo, imamo usklađena znanja i vještine, imamo vodstvo koje ima viziju razvoja te vrlo otvorene kanale komuniciranja, iako se tu da još poraditi!

Početkom 2012. godine, to treba glasno i jasno reći, Izvršni i Glavni odbor HPS-a Komisiju za vodiče ocjijenio je vrlo loše. Iako su se mnogi trudili, ulagali svoje vrijeme i energiju, očito je bilo da smo bili zapeli. Na prošloj sjednici IO HPS-a, Komisija za vodiče ocjenjena je među najboljim u HPS-u i u nekim segmentima kao primjer drugima. Hvala svima vama na tome jer se takav rezultat postiže samo timskim radom i ozbiljnim pristupom našem volonterskom poslu.

No nije sve gotovo! Održavanje i uanprijeđivanje kvalitete školovanja i djelovanja je stalni posao. Tu se nesmijemo uspavati. Vodiči HPS-a i stanice vodiča imaju i imati će sve značajniju ulogu u budućnosti, ne samo u vodičkom djelovanju u matičnim društvima, ne samo u rad kroz stanice vodiča već i kao eksperti u daljnjiem razvoju planinarstva, zaštite okoliša, rada s ljudima i volonterstva općenito.

Ovim putem želim pozvati sve one koji žele doprinjeti, koje se žele aktivirati i u organizacijskim strukturama, koji imaju znanja i vještine od koristi izvan planinarstva da se jave u stanicama vodiča, da predlažu aktivnosti pa i kritiziraju kao treba jer samo tako, otvorenom komunikacijom i pridonošenjem cjelovitoj Službi moći ćemo se uhvatiti u koštac s izazovima koje pred nas stavlja budućnost.

Tijekom Zbora odžat ćemo nekoliko savjetovanja i radionica, a kao pročelnik Komisije i Vodičke službe pozivam vas sve da se i dobro zabavite, opustite i uživate danas u svemu onome kvalitetnome što ste svi vi u posljednjem vremenu napravili dobroga.

Otvaram Zbora vodiča Hrvatskog planinarskog saveza i pozivam visoke dužnosnike HPS-a da nam se obrate.  

